# 省人社厅联合本报 开设讨薪媒体热线

农民工遭遇欠薪请拨打0551-62610788



"两节(元旦、春节)"将至,因拖欠、克扣工资引发的劳动纠纷开始增多。为了帮助更多农民工兄弟足额拿到一年的血汗钱,高高兴兴返乡过年,今日起,省人社厅独家联合市场星报社开设讨薪媒体热线:0551-62610788。

#### 经济大环境或导致欠薪案增多

省人社厅劳动保障监察局的相关负责人告诉记者,今年经济环境相对往年比较疲弱,不少企业出现的成本上升、利润空间收窄、经营不景气、资金链条断裂等问题,造成工资拖欠的现象开始有所抬头。

"2013年两节期间,我省的清欠形势会很严峻, 我们感觉压力很大。"这位负责人说道。

数据显示,仅今年上半年,全省共清理拖欠农民 工工资5.02亿元、涉及农民工13.6万人。

#### 我省今年提前一个月开始追欠

正是由于今年清欠形势严峻,早在9月份,省人 社厅已联合省住建、交通、水利、公安、总工会等部门, 在全省组织开展农民工工资支付情况专项检查。这 个日期也较往年提前了一个多月。

此次检查将持续到2013年春节前,重点检查招用农民工较多的建筑施工、公路铁路、水利建设、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、劳务派遣企业、个体工商户等。

### 建筑、高铁等成追欠重点

近年来,我省农民工工资欠薪案件主要集中在 建筑、交通、水利等工程建设方面。恶意欠薪的现象 越来越少。

该负责人告诉记者:"从今年案件情况看,主要问题集中在房地产建筑领域,由于很多房产建设项目中标价格较高,但后期成本居高不下,经营情况也不

理想,导致资金出现困难。"

"还有高铁建设项目和政府投资的公共项目,也 屡出状况。不过,高铁等项目'盘子'大,企业实力雄 厚,查处案件时还是比较容易解决问题的。"

### 欠薪保障金多地都已"动用"

众所周知,为应对欠薪事件的发生,我省多年前就建立了农民工工资支付保障制度,并实现了在建筑、高速公路和水利建设等领域的全覆盖。

这一制度对遏制欠薪事件究竟有没有起到很好的效果呢?该负责人表示,"效果还是很明显的,在项目开工前,建设单位必须足额缴纳工资支付保障金,就好比给他们上了一个'紧箍'。如果在工程进行中,确实存在资金问题,不能足额发放工资,就可以动用保障金来支付。目前,我省几乎所有的市都有使用保障金为农民工垫付工资的案例。"

### 连续第九年开设讨薪热线

今天起,省人社厅独家联合本报开设讨薪媒体 热线:0551-62610788,为遭遇欠薪的农民工朋友解 决实际困难。这也是省人社厅连续第九年和本报联 合开设此热线。在全省各级人社部门和本报的帮助 下,该热线已帮助过数十位农民工朋友顺利拿到了足 额的血汗钱。

不过,在往年所接热线中,也有碰到过不少经济 纠纷、拖欠工程款等投诉电话,并不属于农民工工资拖 欠范畴。省人社厅和本报提醒读者,希望把宝贵的机 会留给真正需要得到帮助的农民工朋友。记者 祝亮

## 昨日多雨雾,我省多条高速限速

星报讯(记者 王玉) 昨日清晨,雨雾蒙蒙,市内出行的车辆中,大多选择了减速慢行。记者从高速公路部门了解到,昨日上午,由于雨雾的原因,我省多条高速部分路段被限速。

受雨雾天气影响,昨日上午8:00,G3京台高速 铜汤段青阳、陵阳限速60公里/小时;G3京台高速黄 山至桃林段全线限速60公里/小时;G36宁洛高速界 阜蚌段蒙城、利辛、阜阳北、太和、界首限速60公里/ 小时,怀远西限速80公里/小时;G40沪陕高速合六 叶段六安北、姚李、大顾店、叶集限速60公里/小时; G42 沪蓉高速六武安徽段金寨、古碑限速60公里/小时,丁埠、天堂寨、长岭关正常通行;G56 杭瑞高速黄山至塔岭段全线限速60公里/小时;S06 宿登高速亳州段全线限速60公里/小时。

此外,合淮阜高速南段、蚌淮高速淮南段因雨 雾天气一度全路段限速80公里/小时;G35高速六 岳段、周六段、六安西、霍山也一度实行限速60公 里/小时,间断放行。

限速持续到上午9:00左右,被限速的多数路段 陆续恢复通行。

## 雨雪今休战,明夜将再发起攻击

未来一周气温较常年偏低 1~2℃

星报讯(李宜静 记者 祝亮)明夜起,新一轮雨雪又要来了。雨雪、冷空气的不断滋扰,也将让未来一周的江淮大地进入极度严寒的世界。

12月17日,雨水依然在我省大部分地区停留,雨量减弱。省高密度自动观测站网显示,17日0:00~16:00,全省降水量普遍在2毫米以下,最大降水量金寨6.5毫米。截至目前,全省共有6个市、县发布大雾黄色预警信号。

预计未来一周我省仍以降水天气为主,气温较

常年偏低1~2℃。18日~19日前期降水间歇,19日 夜里开始我省还有一次雨雪天气过程。22日前后有 较强冷空气影响我省。

具体来说,18日白天,全省阴天转多云,江南南部部分地区有雨夹雪或雪并渐止;18日夜里,全省多云到晴天。19日,全省多云转阴天。19日夜里淮北大部分地区有小雨或雨夹雪转小雪,淮河以南大部分地区有小雨。20日,全省阴天,淮北和本省山区有雨夹雪或雪,其他地区有小雨。

